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Θέμα:  Εκλογή νέων ΕΓΣ και τροποποίηση της ΚΥΑ για ΕΛΚΕ Ερευνητικών Κέντρων 
 
 
Το ΔΣ του ΣΕΔ κρίνει απαραίτητο την τοποθέτησή του σε ουσιαστικά θέματα που 
άπτονται στην εύρυθμη λειτουργία του «Δ»: 
 
Εκλογή νέων ΕΓΣ στα συγχωνευθέντα Ινστιτούτα 
 
Στα πλαίσια της αναδιάρθρωσης των Ερευνητικών Κέντρων, τον περασμένο 
Φεβρουάριο με την εφαρμογή του άρθρου 5 του ν. 4051/2012, ο «Δ» αποτελείται 
πλέον από 5 Ερευνητικά Ινστιτούτα, από τα οποία τα 3 έχουν προέλθει από 
συγχωνεύσεις. Το ΔΣ του ΣΕΔ επανειλημμένα είχε προειδοποιήσει την τότε πολιτική 
ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας για τα προβλήματα που θα δημιουργούσε αυτή η 
νέα δομή από τη στιγμή που η πρόταση της ερευνητικής κοινότητας του «Δ» δεν 
υιοθετήθηκε.  
Τα προβλήματα στα συγχωνευθέντα Ινστιτούτα είναι δεδομένο ότι είναι πολλά 
όπως και σε ολόκληρο τον «Δ». Κατά τη γνώμη μας η συγχώνευση έχει αρνητικές 
συνέπειες τόσο σε επίπεδο διοίκησης (συρρίκνωση του ΔΣ) όσο και σε επίπεδο 
διεκδίκησης πόρων. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οτι στο εν εξελίξει  
πρόγραμμα ΚΡΗΠΙΣ ο «Δ» διεκδικεί 4.5 εκ. λιγότερα λόγω της συγχώνευσης από  8 
σε 5 Ινστιτούτα.  
Η έλλειψη ΕΓΣ δυσχεραίνει ακόμα περισσότερο την κατάσταση. Θεωρούμε ότι η 
εκλογή των νέων ΕΓΣ θα μπορούσε να βοηθήσει στην εύρυθμη λειτουργία των 
Ινστιτούτων δρώντας οσμωτικά ανάμεσα στις νέες δομές. Σε αντίθεση με άλλα ΕΚ 
έχει καθυστερήσει πάρα πολύ η διαδικασία εκλογής και χωρίς να υπάρχει κανένα 
νομικό κώλυμα. 
Ως εκ τούτου το ΔΣ του ΣΕΔ ζητά την άμεση έναρξη των νόμιμων διαδικασιών για 
την εκλογή των νέων ΕΓΣ στα συγχωνευθέντα Ινστιτούτα, αίτημα που έθεσε και στον 
Πρόεδρο του «Δ» στη κοινή συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 11/7/2012. 
 
  

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ
ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ (1989)
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ
ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ (1989)

mailto:mkonstan@bio.demokritos.gr�


Τροποποίηση της ΚΥΑ για ΕΛΚΕ Ερευνητικών Κέντρων 
 
Στις 12/03/2012 το ΔΣ του ΣΕΔ συμβάλλοντας στη διαβούλευση για το σχέδιο της 
ΚΥΑ είχε αποστείλει σχετική επιστολή στο Δ/ντή και Πρόεδρο ΔΣ του «Δ», στα μέλη 
του ΔΣ του «Δ» καθώς και στην τότε πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας. Παρ’ 
όλες τις διαβεβαιώσεις του πρώην ΓΓΕΤ προς την ερευνητική κοινότητα ότι η νέα 
ΚΥΑ θα ξανασυζητηθεί με τους αρμόδιους φορείς, με έκπληξη ενημερωθήκαμε για 
την υπογραφή της από την υπηρεσιακή κυβέρνηση την τελευταία εργάσιμη ημέρα 
(15/6/2012) πριν τις εκλογές. Δυστυχώς καμία από τις προτάσεις που είχαμε κάνει 
δεν έγινε αποδεκτή. 
 
Η νέα ΚΥΑ δυναμιτίζει τη διαχείριση των ερευνητικών έργων δημιουργώντας 
ανυπέρβλητα προβλήματα με επικίνδυνες διαστάσεις την εποχή μάλιστα που 
γίνεται ακόμη μεγαλύτερη προσπάθεια από τους συναδέλφους για την προσέλκυση 
εξωτερικών χρηματοδοτήσεων, που τόσο ανάγκη έχει ο «Δ». 
Ειδικότερα στα ακόλουθα σημεία εστιάζεται η έντονη αντίδραση της ερευνητικής 
κοινότητας του «Δ»: 
 

I. Την κάλυψη μέρους των δαπανών για την απασχόληση του προσωπικού του 
ερευνητικού φορέα. 

II. Αν στη σύμβαση χρηματοδότησης του επιστημονικού, ερευνητικού & 
αναπτυξιακού έργου ορίζεται ποσοστό για την κάλυψη των έμμεσων 
δαπανών μεγαλύτερο του 20%, παρακρατείται από τον Ειδικό Λογαριασμό 
το 75% της διαφοράς μεταξύ του μέγιστου οριζόμενου ποσοστού για την 
κάλυψη των έμμεσων δαπανών και του 20%. 

III. Η παρούσα τροποποίηση θα ισχύσει για κάθε επιστημονικό, ερευνητικό ή  
αναπτυξιακό έργο που βρίσκεται σε εξέλιξη.  

 
Όπως εξηγήσαμε στον Πρόεδρο του «Δ» στη κοινή μας συνάντηση (11/7/2012) 
αλλά και κατά την συνάντηση-ενημέρωση των μελών του ΣΕΔ (13/7/2012) όπου  
εκφράστηκαν οι απόψεις και κυρίως η ανησυχία των συναδέλφων ερευνητών για 
την «επικινδυνότητα» της εφαρμογής της νέας ΚΥΑ ως έχει στα ερευνητικά έργα, 
ζητούμε: 
 
Την σύνταξη επιστολής από το ΔΣ του «Δ» προς τον νέο ΓΓΕΤ και τη νέα πολιτική 
ηγεσία του αρμόδιου Υπουργείου (που ευελπιστούμε να είναι το Παιδείας) με 
προτεινόμενες αλλαγές που θα έχουν προκύψει μετά από διαβούλευση με την 
ερευνητική κοινότητα του «Δ» και ζητώντας την άμεση τροποποίηση της νέας ΚΥΑ. 
Μέχρι τότε έχοντας πλήρη επίγνωση της δεινής οικονομικής κατάστασης του «Δ» 
ζητούμε την αποφυγή εφαρμογής των άρθρων αυτών. Τονίζουμε ότι η αύξηση της 
παρακράτησης σε συνδυασμό με την παρακράτηση του μεγαλύτερου ποσοστού των 
overheads και την μη απόδοση των matching funds, εκτός από το ότι θα «τινάξει στο 
αέρα» τη διαχείριση των υπαρχόντων ερευνητικών έργων, θα αποτελέσει και την 
αρχή για την μεταφορά ερευνητικών έργων εκτός του «Δ». Εξέλιξη η οποία αντί να 
βοηθήσει τη βιωσιμότητα του «Δ» θα επιτείνει την οικονομική δυσπραγία. 
 



Η επιτυχημένη εκτέλεση των ερευνητικών έργων, σε ερευνητικό αλλά και 
διαχειριστικό επίπεδο συμβάλλουν στην αύξηση των βιβλιομετρικών δεικτών του 
«Δ», στην απασχόληση πολλών νέων ερευνητών (μειώνοντας το φαινόμενο του 
brain drain) και τελικά στη διεθνοποίηση του «Δ» σε υψηλό ερευνητικό και 
αναπτυξιακό  επίπεδο. 
 
Η ερευνητική κοινότητα του «Δ» θεωρεί απαραίτητη και ικανή προϋπόθεση για τη 
συνέχιση της ομαλής εκτέλεσης και διαχείρισης των ερευνητικών έργων καθώς και 
την προσέλκυση νέων, την ενημέρωσή της και τη διαβούλευση με αυτήν για όποιες 
επικείμενες αποφάσεις του ΔΣ του «Δ», που αφορούν στην οικονομική διαχείριση 
των εσόδων της ΓΕΛ. 
 

 
Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 

 

 


